

## Информация о работе отдела опеки и попечительства за 2012 год

Созданный на основании Закона Курской области № 117-ЗКО от 22 ноября 2007 года «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству Курской области», решения Представительного Собрания Глушковского района Курской области от 29 января 2008 г. № 179 и Постановлением Главы Администрации Глушковского района от 11.02.2008 года № 30.

Отдел опеки и попечительства в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом РФ, Семейным кодексом РФ, Жилищным кодексом РФ, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», Федеральным законом «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», Федеральным законом «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей», Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», иными Федеральными законами и нормативными правовыми актами РФ, Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» № 48 –ФЗ от 24 апреля 2008 года, Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона «Об опеке и попечительстве» № 49 – ФЗ, законодательно нормативными правовыми актами Курской области, распоряжениями и постановлениями Администрации Глушковского района Курской области и Положением об отделе опеки и попечительства.

Выполняя постановление № 729 от 11.12.2008 года «Об утверждении Положения об отделе опеки и попечительству» Администрации Глушковского района отделом проводилась разнообразная работа: специалистами отдела опеки и попечительства вносились изменения и дополнения в базу данных о детях-сиротах, детях оставшихся без попечения родителей (в том числе достигших совершеннолетия), совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными:

- под опекой (попечительством) 63 ребенка
- опекунов (попечителей) 52 семьи
- в приемных семьях 9 детей (4 семьи)
- в Теткинской с (к) школе-интернат 73 ребенка
- в Теткинском детском доме 45 детей
- в интернатных учреждениях Курской области выявленных в Глушковском районе 31 ребенок
- недееспособных граждан 44 человека
- дети, получающие пенсию по утере кормильца (по инвалидности) (до 18 лет) 421 ребенок.

Защита интересов несовершеннолетних, является одним из приоритетных направлений в работе отдела опеки и попечительства. Со всеми муниципальными образованиями Глушковского района решается вопрос о постановке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на внеочередной учет согласно ст. 57 Жилищного кодекса Российской Федерации. На внеочередном учете для получения жилья состоят 122 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и граждан из их числа. Сформированы личные дела на граждан указанной категории. В 2012 году 16 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей получают квартиры в п. Глушково, 2 гражданина в п. Конышевка, 3 человека в г. Курске.

Отдел опеки и попечительства принимал участие в заседании судов по защите жилищных прав граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по лишению родительских прав, выплатам алиментов, определению места жительства и порядка общения родителей с детьми, защищая интересы несовершеннолетних. Специалисты отдела принимали участие в 62 судебных заседаниях. За 2012 год 3 родителя были лишены родительских прав в отношении 3 детей.

Специалисты отдела принимают участие в судебных заседаниях по признаю совершеннолетних граждан недееспособными. За отчетный период была оформлена опека над 4 совершеннолетними недееспособными гражданами. На данный момент оформлено 44 личных дела.

Работниками отдела проводилась работа по семейным формам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За отчетный период оформлена опека (попечительство) на 18 детей, 1 ребенок из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей усыновлен семьей Глушковского района. В течение отчетного периода была снята опека (попечительство) с 5 детей в связи с совершеннолетием, переездом.

В соответствии с Законом Курской области № 30-ЗКО от 21.06.2006 года «О размере и порядке выплаты денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)», на содержание детей под опекой (попечительством) в приемной семье, своевременно, ежемесячно, не позднее 15 числа следующего за отчетным месяцем выплачиваются денежные средства.

В рамках областной целевой программы «Поддержка семьи – защита ребенка» на 2011-2014 годы в Глушковском районе работает специалист региональной сети системного сопровождения замещающих семей и постинтернатной адаптации выпускников интернатных учреждений. Основными направлениями деятельности специалиста являются предоставление замещающим семьям, выпускникам учреждений для детей-сирот, а также лицам из числа детей-сирот в возрасте 18 лет и старше консультативной, правовой, психологической, социально-педагогической и иной помощи, предоставление им при необходимости возможности временного проживания, оказание им содействия в получении образования и трудоустройстве, защите прав и законных интересов. Так, за отчетный период специалистом оказана консультативная помощь 90 гражданам, осуществлен выезд в 120 семьи, в которых несовершеннолетние находятся под опекой и в семьи категории ТЖС, подготовлено 5 гражданина в кандидаты в опекуны.

На территории Глушковского района начал работать клуб «Выпускник». К участию в семинарах клуба «Выпускник» привлекаются работники прокуратуры, психологи, сотрудники ОВД, центра занятости населения, специалисты социальных служб. Всего за 2012 год состоялось 12 заседаний клуба.

Специалистом региональной сети системного сопровождения замещающих семей и постинтернатной адаптации выпускников интернатных учреждений подготовлено 57 запросов по алиментным обязательствам в интересах несовершеннолетних, находящихся под опекой (попечительством). Кроме того сформирована база данных на детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных на территории Глушковского района и находящихся в настоящее время в интернатных учреждениях Курской области, в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в учреждениях профессионального образования Курской области, под опекой (попечительством) в иных районах Курской области.

В рамках реализации программы «Поддержка семьи - защита ребенка» на 2011-2014 годы на базе МДОУ «Кобыльской детский сад «Гнездышко» Глушковского района создана группа социальной поддержки детей, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В МДОУ в первую очередь принимаются дети категории группы риска.

В рамках организации оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи Глушковского района в 2012 году отдохнули 34 ребенка находящихся под опекой (попечительством) в семьях граждан Глушковского района:

- в санаториях Курской области – 7 детей;

- в профильных лагерях Курской области – 2 ребенка;
- в лагерях с дневным пребыванием – 5 детей;
- в детских оздоровительных лагерях Курской области – 15 детей;
- в пансионате «Соловей» г. Анапа – 5 детей.

Отдел опеки и попечительства тесно сотрудничает с ОКСОУ «Теткинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III – IV вида» и ОКОУ «Теткинский детский дом», которые находятся на территории Глушковского района. Благодаря координации совместных мероприятий по устройству детей в семьи 2 воспитанника интернатных учреждений передали на семейные формы устройства. В 2012 году осуществлялись проверки личных дел детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, условия их жизни.

Ежеквартально отделом опеки и попечительства организуются заседания Совета по опеке, попечительству, семейной и демографической политике, на которых рассматриваются вопросы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан. За отчетный период проведено 4 заседания Совета.

Отделом была проведена работа с семьями для участия в областном конкурсе «Семья соловьиного края», Глушковские семьи приняли участие в номинациях «Молодая семья» и «Творческая семья». Учащиеся общеобразовательных учреждений Глушковского района приняли участие во Всероссийском открытом фотоконкурсе «Семейный альбом». В областном конкурсе сочинений «Моя семья» обучающаяся МКОУ «Кульбакинская СОШ» Казакова Екатерина завоевала 1 место в номинации «Реликвии моей семьи».

В рамках проведения мероприятий по укреплению института семьи, отделом опеки и попечительства Администрации Глушковского района проводились мероприятия, направленные на сохранение семейных ценностей: семье Постольных из с. Н-Мордок была вручена медаль «За любовь и верность», а также данная многодетная семья награждена нагрудным знаком «За заслуги в воспитании детей».

8 июля 2012 года отделом опеки и попечительства организовано районное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности в Свято-Троицком храме п. Глушково. Гостей, прибывших в церковь поздравил с праздником настоятель Свято-Троицкого храма отец Игорь. Затем была проведена праздничная служба святым Петру и Февронье, вручались поздравительные буклеты от Главы района с праздником. Организована акция «С Днем семьи, любви и верности», в рамках которой жителям района вручается ромашка – символ праздника, 09.06.2012 на базе ДОЛ «Солнышко» проведено развлекательно-спортивное мероприятие «Веселые старты» посвященное Дню семьи, любви и верности. Всех детей с праздником поздравил начальник отдела опеки и попечительства, рассказал об истории праздника, традициях празднования, затем для ребят была проведена интеллектуально-развлекательно-спортивная эстафета. Победители награждены дипломами. Отдел участвовал в подготовке и проведении Дня семьи и Дня защиты детей, Дня матери.

Глушковский район принял участие в областной выставке-форуме «Вместе ради детей».

С апреля месяца на территории Глушковского района проводится областной благотворительный марафон «Мир детства». Оргкомитетом благотворительного марафона были подготовлены письма с приглашением, принять участие в марафоне предприятия и организации района. Проводилась работа с руководителями хозяйств, индивидуальными предпринимателями по сбору денежных средств. Всего перечислено на счет областного Фонда социальной поддержки населения 139 000 рублей. В рамках благотворительного марафона «Мир детства» помощь составила 60 000 рублей 5 семьям Глушковского района.

Согласно ст. 60 п. 3 Семейного Кодекса РФ, ст. 37 Гражданского Кодекса РФ пенсии по потере кормильца на детей, пенсии детям-инвалидам, недееспособным гражданам были подготовлены и выданы 34 разрешения для получения пенсий на содержание несовершеннолетних и совершеннолетних недееспособных граждан, а также 4 разрешения на отчуждение недвижимого имущества несовершеннолетних, проживающих на территории района.

Ежемесячно проводилась работа над составлением отчетов по выплатам денежных средств на содержание детей находящихся под опекой (попечительством) и прогноза на планируемые выплаты, совместно с бухгалтерией РОО, готовилась информация по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан Российской Федерации и сведений о замещающих семьях, проживающих на территории Глушковского района. Ежеквартально направлялся отчет по охране прав детства.

В течение отчетного периода проводилась работа со средствами массовой информации. В районную газету «Родные просторы» отделом подготовлено 11 статей по вопросам профилактики социального сиротства в т. ч. содержащих неконфиденциальную информацию о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в семейном устройстве, о работе отдела опеки и попечительства, проведении благотворительности, изменений в законодательстве.

Согласно плана, работы проводились систематические выезды в семьи граждан для обследования условий жизни. За отчетный период было осуществлено 217 выездов.

В течение отчетного периода отделом проводилась работа по разработке методических рекомендаций для МО Глушковского района. Отдел опеки и попечительства принимал непосредственное участие в работе совещаний с Главами и заместителями Глав Администраций МО района, выездных сессиях депутатов муниципальных образований поселений, заведующим ФАПов и врачебных амбулаторий района, директорами образовательных учреждений по вопросам профилактики социального сиротства, противоборству жестокого обращения с детьми, организации работы на территории Глушковского района единого детского телефона доверия. Начальник отдела опеки и попечительства является членом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Административной комиссии Глушковского района, Координационного совета Глушковского района, также начальник отдела опеки и попечительства является заместителем председателя Совета по опеке и попечительству, семейной и демографической политики Глушковского района.

Систематически проводилась работа по запросам из интернатных учреждений, налоговой инспекции, ЦРБ, УПФР, Департамента по опеке, попечительству, семейной и демографической политике Курской области. По мере необходимости готовились проекты постановлений.

Ежедневно специалистами отдела опеки и попечительства велся прием граждан. За 2012 год было принято 517 человек.